

# 绿春县红十字会积极配合开展麻风病防治 主题宣传活动

2026年1月25日是第73届“世界防治麻风病日”暨第39届“中国麻风节”，今年宣传主题为“消除麻风危害，共筑健康中国”。为切实普及麻风病防治知识，破除社会偏见，传递人道主义关怀，县红十字会主动作为、积极联动，联合县卫生健康局、县疾控中心等部门，在全县范围内开展了一系列形式多样、内容扎实的麻风病防治宣传活动，以实际行动筑牢群众健康防线。

本次宣传活动严格遵循“线下相结合、集中宣传与精准科普相衔接”的原则，着力扩大宣传覆盖面，提升科普实效性。线下活动中，县红十字会组织工作人员和志愿者队伍，在街心花园设立宣传站点，悬挂主题横幅、摆放科普展板，向过往群众发放图文并茂的宣传手册、防护指南及宣传品。志愿者们以通俗易懂的语言，围绕麻风病核心知识展开宣讲，重点澄清“麻风病传染性极强”“无法治愈”等常见误解，详细讲解麻风病的传播途径、早期症状、诊疗政策及预防要点，明确95%以上人群对麻风分枝杆菌具有天然免疫力，日常握手、共餐等接触完全不会传染，强调麻风病可防、可治、不可怕，且我国对患者实行“免费诊断、免费治疗、免费随访”政策，引导群众树立科学认知。

为强化互动实效，宣传现场还设置了健康咨询台，红十字志愿者与疾控专业人员共同为群众答疑解惑，针对皮肤异常、肢体麻木等疑似症状提供初步指导，提醒群众一旦出现相关信号，及时前往定点医疗机构就诊，做到“早发现、早诊断、早治疗”，避免因延误治疗导致畸残。同时，志愿者们结合红十字人道主义精神，呼吁社会各界关爱麻风病患者及康复者，消除歧视与偏见，为他们营造包

容友善的生活环境，让关爱传递温暖，用科学破除阴霾。线上宣传同步发力，形成全方位科普矩阵。

此次活动期间，县红十字会发放宣传资料及宣传品 500 余份，接受群众咨询 85 余人次，有效提升了全县群众对麻风病防治知识的知晓率，进一步扭转了部分群众的错误认知，为消除社会歧视、凝聚防治合力奠定了坚实基础。活动中，红十字志愿者以专业的服务、饱满的热情传递着人道主义关怀，彰显了红十字会在公共卫生宣传工作中的积极作用。

下一步，县红十字会将以此次活动为契机，建立麻风病防治宣传长效机制，把相关科普工作融入日常志愿服务与健康宣传活动中，持续聚焦重点人群、关键节点，通过入户走访、健康讲座、校园科普等形式，进一步扩大宣传覆盖面。同时，加强与卫生健康、疾控等部门的协作配合，深化人道主义关爱行动，对麻风病患者及康复者开展走访慰问，帮助解决实际困难，切实将“消除麻风危害，共筑健康中国”的主题要求落到实处，为建设健康县域贡献红十字力量。

